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ABERTURAABERTURA

Ao vigésimo segundo dia do mês de junho de dois mil e vinte dois, às quatorze horas, reuniu-se via 

webconferência o colegiado do o o Colegiado do Curso de Biotecnologia do Campus Avançado Lucas do 

Rio Verde, sob a presidência do professor Reginaldo Vicente Ribeiro, para a 35ª Reunião ordinária.

PAUTAPAUTA

1.1. Análise e aprovação da Ata de no 34.

2.2. Informes.

3.3. Reformulação dos objetivos, perfil do egresso e matriz curricular do curso.

4.4.Curricularização da Extensão.

2 - Ordem do Dia2 - Ordem do Dia



Reginaldo inicia a reunião desejando boas-vindas e agradece a participação de todos. 1.  Análise e1.  Análise e  

aprovação da Ata de nº 34 -aprovação da Ata de nº 34 - Reginaldo solicita a análise para aprovação da ata da reunião anterior e 

ninguém se opõe, portanto, aprovada por todos. Em seguida apresenta a pauta do dia e solicita possível 

inclusão, caso necessário. Não houve sugestão. Justifica a ausência do prof. João Vicente  2.  Informes -2.  Informes -  

Projeto de Pesquisa TCC e Inovação e parabeniza os docentes pelos trabalhos desenvolvidos, em especial, 

Professor William que teve projeto aprovado pela PROPES/IFMT e Professora Viviane pelo trabalho 

desenvolvido junto aos discentes do Curso de Biotecnologia em TCC I; Informa que o III Ciclo de palestras 

do curso de Bacharelado em Biotecnologia "Soluções Biotecnológicas para o desenvolvimento 

agroindustrial" ocorrerá de forma híbrida nos dias 30/06 e 01/07/2022 e solicita a apoio na divulgação do 

evento nas redes sociais. A inscrição será realizada pelo sistema de Eventos do IFMT que facilitará a 

emissão do certificado. Em relação ao sábado letivo do dia 25/06, Professor Reginaldo informa que nesta 

data haverá um evento cultural no Campus (show de talentos) no qual os alunos do Bacharelado também 

participarão. Reforça que a avaliação de reconhecimento do curso foi remarcada para os dias 12, 13 e 

14/12/2022. Após os avisos iniciais, Professor Reginaldo direciona a palavra para a Chefe de Departamento 

de Ensino, Wiliana, a qual esclarece sobre o registro da frequência no SUAP e solicita que os docentes 

observem o horário de início e término das aulas, em especial do noturno no qual a aula encerra às 

22h05min, não sendo permitido registrar saída antes deste horário. Como último informe, o Professor 

Reginaldo solicita que os docentes façam o agendamento das avaliações na planilha disponibilizada no site 

do campus. 3 3. Reformulação dos objetivos, perfil do egresso e matriz curricular do curso. Reformulação dos objetivos, perfil do egresso e matriz curricular do curso: Em relação ao PPC do 

Curso, Professor Reginaldo esclarece que o PPC foi atualizado, mas que precisa ser reformulado em 

relação a matriz curricular e demais tópicos como carga horária, componentes curriculares e inserção da 

curricularização da extensão. Nesse sentido, Professor Reginaldo apresenta alguns quesitos necessários 

para a reformulação do PPC, tais como a minuta da Diretriz Curricular do Curso, proposta pela Liga 

Nacional de Biotecnologia (LiNABiotec), perfil socioeconômico da região, perfil dos egressos em relação a 

empregabilidade do Curso, calculada em 71%. O Professor Reginaldo solicita a análise do colegiado em 

relação à reformulação do objetivo geral, objetivos específicos do Curso e perfil do egresso proposto pelo 

NDE.  Após a explanação dos objetivos e do perfil do egresso (2017 e a versão reformulada para 2023), 

houve a sugestão de algumas alterações que foram aprovadas pelo colegiado. 44. C. Curricularização daurricularização da  

ExtensãoExtensão. Em relação a curricularização da extensão Professor Reginaldo apresenta alguns tópicos da 

resolução CONSEPE/IFMT 021/2021, reitera que a PROEN realizou uma série de webinar abordando o 

assunto, sendo que ainda em 2021 o Curso de Bacharelado em Biotecnologia também promoveu um 

webinar para compartilhar com a comunidade do IFMT Campus Avançado Lucas do Rio Verde as 

experiências de atividades extensionistas realizadas pelo Campus Cáceres. O professor também enfatizou 

que o curso já desenvolve muitas ações que estão voltadas a extensão, mas que é preciso prever no PPC e 

regulamentar, para tanto, solicita aos docentes que pesquisem mais sobre este assunto, haja vista que a 

maior parte dos alunos trabalham durante o dia e faz-se necessário pensar na melhor forma para atender 

a comunidade externa. Apresenta também a proposta de matriz curricular reformulada pelo NDE e 

explana sobre o componente curricular Projeto Integrador de extensão, bem como, carga-horária prevista 

em outros componentes para a inserção da extensão. Quanto aos demais componentes curriculares e 

carga-horária, Professor Reginaldo esclarece que podem ser alteradas, se o colegiado julgar necessário. 

Sugere que os componentes curriculares com conhecimentos afins sejam organizados no mesmo 

semestre o que facilitaria a elaboração e execução dos projetos de extensão, além de fazer mais sentido 

para os alunos. Assim, os componente de formação básicas serão ofertados no dois primeiros semestres, 

os fundamentos de bioprocessos no 3º semestre, Ambiental no 4º semestre, Agroindústria I no 5º 

semestre, Agroindústria II no 6º semestre, Saúde no 7º semestre, enquanto o 8º semestre congregará 

componentes relacionados com a Pesquisa, inovação e negócios. Houve manifestação positiva dos 

membros do colegiado e algumas propostas de alteração de carga-horária e nomenclatura de 

componentes curriculares. No que diz respeito a nova matriz e ementas Professor Reginaldo explica que 

haverá outras reuniões para tratar com mais profundidade sobre este assunto, mas nesta reunião já foi 

iniciada o diálogo. Professor Reginaldo sugere que o grupo pense nas eletivas e nos componentes 

curriculares com carga-horária a distância. Como a próxima reunião ocorrerá somente em agosto, será 

disponibilizado um drive para que os docentes façam as sugestões de alterações das ementas dos 

componentes curriculares que já estão confirmados. Por fim Reginaldo encerra a reunião às dezesseis 

horas e vinte e cinco minutos.

3 - Deliberações3 - Deliberações

Sugerir reformulação das ementas em planilha específica disponibilizada no drive para ser discu da na

próxima reunião de colegiado. Para isso, também deve-se levar em consideração os obje vos do curso,

perfil do egresso e o arranjo produtivo local-regional.

ENCERRAMENTOENCERRAMENTO
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